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Bevezetés 

2025. július 1-én indul az új családi adócsökkentési program, amelynek keretében két lépcsőben 

megduplázódik a családi adókedvezmény összege és tovább bővül a személyi-jövedelemadó 

mentességet élvező édesanyák köre.  

Július 1-én a program első három eleme lép hatályba:  

• családi adókedvezmény másfélszeresére emelkedése 

• CSED, GYED szja-mentessége 

• CSED Extra 

 

A családi adókedvezmény összege két ütemben emelkedik: 2025. július 1-jétől 50 százalékkal, 

2026. januárjában pedig a duplájára nő.  

Ezen kívül júliustól adómentessé válik a CSED, a GYED és az örökbefogadói díj is. A GYED 

valamennyi formájára kiterjed az adómentesség, illetve nemcsak az anyákat, hanem az apákat 

és a nagyszülőket is megilleti, ha ők veszik igénybe az ellátást.  

A CSED Extra keretében lehetőség nyílik a kismamáknak arra, hogy már a gyermekük három 

hónapos korától visszatérjenek a munka világába úgy, hogy közben megtarthatják a nekik járó 

CSED 70 százalékát.  

Októbertől további elemekkel bővül az új családi adócsökkentési program, teljes 

adómentességet kapnak a háromgyermekes édesanyák. 2026. január 1-jétől a 40 év alatti, két 

gyermeket nevelő édesanyák is szja-mentességet kapnak, ami több lépcsőben, 2029-ig az összes 

kétgyermekes anyára kiterjesztésre kerül. Ennek köszönhetően 2026-ban várhatóan félmillió, 

2029-ben pedig már egymillió édesanya válik szja-mentessé Magyarországon. 

 

Elemzésünkben a júliustól életbe lépő három új családtámogatási intézkedés részletes 

bemutatására kerül sor, családi élethelyzet alapú példákon keresztül ismertetve azok várható 

hatásait. Információkat nyújtunk arról, hogy az új intézkedések mekkora mértékben növelik a 

családok jövedelmét, hogyan változik a családokon belüli egy főre jutó jövedelem, milyen 

jövedelemű családok tudnak teljes mértékben élni az új adócsökkentési lehetőségekkel és ezek 

hogyan hatnak a bérkülönbségekre.  
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Családi adókedvezmény összegének emelkedése    
 

A családi adózás rendszerét 2011-ben vezette be a kormányzat azzal a céllal, hogy azok a 

szülők, akik gyermeket nevelnek és dolgoznak nagyobb jövedelemhez jussanak másokhoz 

képest, ezzel is elismerve a kettős szerepüket. 2011-ben ez az egygyermekes családok esetében 

nettó 10 ezer Ft, a kétgyermekeseknél nettó 20 ezer Ft, míg a 3 vagy több gyermekes 

családokban gyermekenként nettó 33 ezer Ft megtakarítást jelentett havonta. 2014-ben kibővült 

a rendszer és már nemcsak a személyi jövedelemadóból, hanem a járulékokból is érvényesíteni 

lehetett a családi kedvezményt. 2016 és 2019 között négy lépcsőben megduplázódott a 

kétgyermekeseknek járó összeg, ami családonként 40 ezer Ft-ra emelkedett. Mivel 2022 utáni 

években vesztett a vásárlóerejéből a családi kedvezmény, ezért 2025-ben úgy döntött a 

kormány, hogy minden családtípusban megduplázza az összegét, két lépcsőben bevezetve az 

emelést.  

 

Családi kedvezmény összegének megduplázása havi szinten több tízezer forintos megtakarítást 

jelent a családoknak, ami éves szinten azt jelenti, hogy több százezer, sőt több millió forint 

marad a családoknál gyermekszámtól függően. Amennyiben bővül a család, a duplázáshoz 

képest is sokkal nagyobb a növekmény, egy három gyermekessé váló családban ez például 158 

ezer Ft plusz nettó jövedelmet jelent havonta.  

 

Családi kedvezmény havi összegének változása 2025 és 2026 között 
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Különösen szembetűnő, hogy új testvér érkezésekor a családban jelentős növekményhez 

juthatnak a családok: ez például egy három gyermekessé váló család esetében évi 1,896 millió 

Ft pluszt jelent. A család bővülése és újabb gyermek születése esetén több pénz marad a 

családnál ugyanazon bruttó fizetés mellett, azaz a gyermekvállalás jelentősen megnövelheti egy 

család havi és éves bevételét.  

 

Családi kedvezmény éves összegének változása 

 

 

A családi adókedvezmény megduplázása a legalacsonyabb jövedelmű családokban is teljes 

mértékben érvényesíthető a járulékkedvezménynek köszönhetően, hiszen a családi 

kedvezményt nemcsak a személyi jövedelemadóból, hanem a járulékokból is érvényesíteni 

lehet. Ez azt jelenti, hogy például egy 600 ezer Ft-os családi összjövedelemmel rendelkező 

három gyermekes családban is a teljes összeg igénybe vehető.  

A családi típusú adózás éppen a legalacsonyabb jövedelmű családokban jelenti a legnagyobb 

támogatást, mivel az ő esetükben a családi kedvezményből származó bevétel az 

összjövedelmükhöz képest a legnagyobb arányú. A családi típusú adózás - különösen a családi 

kedvezmény megduplázását követően - jelentős anyagi előnyt biztosít valamennyi család 

számára, de a legnagyobb arányú segítséget éppen a szegényebb családok számára biztosítja.   
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Nettó családi jövedelem bruttó 800 ezer Ft-os családi jövedelem mellett 

 

A családi adókedvezmény összege a gyermekek számának növekedésével egyre nagyobb 

mértékben nő azért, hogy a nagyobb gyermekszám miatt ne kerüljenek hátrányba a 

többgyermekes családok az egy főre jutó jövedelem szempontjából. A családi adókedvezmény 

duplázása után ugyan továbbra is az egy gyermekes családokban lesz a legmagasabb az egy 

főre jutó jövedelem, de az olló zárul a különféle méretű családok között, a következők szerint.  

 

Egy főre jutó nettó jövedelem a családokban és annak aránya az egy gyermekes családok 

jövedelméhez képest 800 ezer Ft/ hó összjövedelmű családok esetében 
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CSED, GYED szja-mentessége 

A szülést követő gyermekgondozási időszak alatt az édesanyák többsége nem tud munkát 

vállalni, ugyanakkor újabb családtagról kell gondoskodni, ezért különösen fontos, hogy ez az 

időszak ne jelentsen anyagi visszalépést egy kismama számára. Ezt az anyagi biztonságot 

garantálja a csecsemőgondozási díj (CSED) és a gyermekgondozási díj (GYED) szja-mentessé 

tétele.  

A CSED esetében a szja-mentesség azt jelenti, hogy a kismama a korábbi bruttó fizetését nettó 

összegként kapja meg, mivel sem járulékot, sem személyi jövedelemadót nem vonnak le belőle. 

Ezzel az édesanya anyagilag előnyösebb helyzetbe kerül, mint amikor még dolgozott.  

CSED nettó összegének aránya a korábbi bruttó fizetéshez képest 

 

A GYED esetében 2025 júliustól már a személyi jövedelemadót nem, csak a 10%-os 

nyugdíjjárulékot vonják le, ami 2025-ben azt jelenti, hogy a legfeljebb bruttó 407 ezer Ft-os 

GYED nettó összege 305 ezer Ft-ról 366 ezer Ft-ra nő, azaz 20 százalékkal  megemelkedik.  

GYED nettó összegének változása 
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Összességében a CSED és a GYED szja menetsségének hatására az átlagbért vagy annál 

kevesebbet kereső édesanyák a szülést követő két évben magasabb jövedelemhez jutnak, mint 

a szülést megelőző két évben, amikor még dolgoztak. A gyermek vállalása tehát nem anyagi 

visszalépést, hanem anyagi előrelépést jelent a számukra.  

2 év összes jövedelme 600 ezer Ft-os bruttó fizetés mellett a gyermek születése előtt és után 
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CSED Extra 
 

A CSED Extra biztosítja az édesanyáknak a döntés szabadságát azzal, hogy lehetővé teszi a 

számukra, hogy akár már a gyermekük 3 hónapos kora után visszatérjenek a munka világába 

úgy, hogy közben jogosultak maradnak a CSED egy részére is. Ebben az esetben egyszerre 

kapják meg a CSED 70 százalékát és a fizetésüket úgy, hogy egyik után sem kell szja-t 

fizetniük.  

CSED Extra 

 

Ha az édesanya a gyermekgondozási időszak alatt dolgozik, akár részmunkaidőben, akkor a 

gyermek születése utáni összjövedelme sokkal magasabb lesz, mint amikor még nem volt 

gyermeke, mivel a gyermek születése utáni időszakban a gyermekgondozási ellátásokat és a 

munkabérét is megkapja. Ezek együttesen növelik az édesanyák bevételeit, ha élnek a CSED 

és a GYED Extra lehetőségével.   
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2 év összes jövedelme bruttó 600 ezer Ft-os fizetés mellett a gyermek születése előtt és után a 

CSED és GYED Extrával részmunkaidőben 
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Nők és férfiak közötti bérkülönbség 
 

Az édesanyák személyi jövedelemadó mentessége jelentősen hozzájárul ahhoz, hogy 

csökkenjen a nők és férfiak közötti bérkülönbség. 2024-ben a férfiak bruttó átlagkeresete 15,9 

százalékkal volt magasabb, mint a nőké, ami a nettó keresetben is ugyanezt jelentette, ha 

semmilyen adókedvezményben nem részesültek. Az szja-mentesség után ez a nettó keresetben 

megjelenő eltérés már megszűnik, sőt átfordul a nők javára, akik az szja-mentességgel  5,7 

százalékos növekményhez jutnak a férfiakhoz képest. Az édesanyák szja-mentességének 

hatására tehát a nők jövedelemhátránya átfordul előnybe a nettó keresetek tekintetében.  

Férfiak és nők átlagbére közötti változás az szja-mentesség hatására   

(ha a nők bruttó átlagkeresete 100 egység) 
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Összegzés 
 

Az új családi adócsökkentés 2025 júliusában bevezetett elemei: a családi adókedvezmény 

megduplázása, a CSED, GYED szja-mentessége és a CSED Extra jelentősen javítja a 

gyermeket nevelők anyagi helyzetét, csökkentve a gyermekesek jövedelmi hátrányát, sőt 

számos esetben, különösen az átlagbér vagy az az alatti keresettel rendelkezők esetében jelentős 

anyagi előnyt biztosít számukra.  

A családi adó- és járulékkedvezmény duplájára emelése minden családban növekményt jelent, 

és különösen nagy előrelépést jelent ott, ahol új gyermek születik a családba. A duplázás 

hatására csökken az egy főre jutó nettó jövedelmek közötti különbség, azaz zárul az olló az egy 

és több gyermekes családok között, miközben továbbra is az egy gyermekes családokban a 

legmagasabb az egy főre jutó összeg.   

A kismamákat hozza előnyösebb helyzetbe a CSED és a GYED szja-mentessége, aminek 

hatására a gyermek születése előtt elért jövedelemhez képest a gyermek születése után több 

pénz marad a kismamáknál átlagbér körüli vagy az alatti keresettel rendelkező édesanyák 

esetében.  A CSED Extra pedig a GYED Extra folytatásaként még nagyobb rugalmasságot 

biztosít az anyáknak abban, hogy mikor térjenek vissza a munka világába, rájuk bízva ezt a 

döntést. Az édesanyák szja-mentessége megszünteti a férfiak és nők közötti bérkülönbséget, sőt 

ugyanazon fizetés mellett átfordítja a nők javára.  

A 2025 júliusában elindult új családi adócsökkentési program hatására Magyarország igazi 

családi adóparadicsommá válik, ahol a gyermeket nevelő dolgozó szülők nem hátrányos, hanem 

előnyös megkülönböztetésben részesülnek.  

  


